

办理结果：B

是否完成对外公开：否

# 镇康县公安局文件

镇政公安字〔2021〕109号

---

## 镇康县公安局关于中国人民政治协商会议 镇康县第十一届委员会第五次会议 第49号提案的答复函

罗仕慧等委员：

首先感谢您们对我县道路交通安全管理工作的重视和支持，您们在中国人民政治协商会议镇康县第十一届委员会第五次会议提出的《关于规范执行道路交通安全“礼让行人”问题的提案》[第49号]，我局已于2021年4月7日收悉，针对建议内容，镇康县公安局交警大队召开专题会议进行安排部署、明确牵头人、确定责任人，现将提案办理情况答复如下：

为了维护良好通行秩序，切实保护行人过街安全，进一步提升城市交通文明，交警大队围绕机动车不礼让斑马线违法行为，

综合施策、标本兼治，常抓不懈、久久为功，采取多项措施开展专项治理，取得了良好的治理成效。2021年5月以来，共出动警力400余人次，现场纠正不礼让行人交通违法行为400余起，治理活动收到了较好的成效，计划自2021年9月份起至12月份止，镇康县公安局交警大队将在全县范围内开展为期4个月的“机动车不礼让行人”交通违法行为专项整治，下一步我们将继续将此工作作为一项重点工作开展下去。

### **（一）宣传引导先行**

**1. 推动让行规则社会熟知。**各部门、中队深入辖区运输企业、党政机关、事业单位、驾校、社区，并在违法、事故处理及车管服务窗口和城市主要路口，通过张贴海报、设置展板、发放材料、承诺签约，以及利用电视台、“双微”、边陲镇康新媒体等方式，广泛宣传机动车礼让行人法律规定，使广大机动车驾驶人明确掌握、熟记应用让行规则。在广泛宣传引导机动车礼让行人的同时，引导行人、非机动车驾驶人自觉遵守过街通行规则，自觉抵制闯红灯违法行为。

**2. 宣传曝光不礼让行人违法典型案例。**充分发挥宣传软实力，强化警媒联动，利用“双微”平台及主流媒体每星期曝光不礼让行人“红黑榜”，为“礼让红榜”点赞，对“礼让黑板”的交通违法说不，集中曝光典型不礼让行人的交通违法和事故案例，以案说法、以案释法，引导机动车驾驶人自觉遵法守规、安全文明礼让。

**3. 推动重点车辆示范。**从公交车、出租车、公务车等重点车辆入手，会同相关部门指导运输企业、部队、机关、企事业等单位开展带头礼让主题活动，教育引导重点车辆驾驶人遵守让行规定，率先示范引领。对重点车辆违反让行规定的，通报所在单位，建议加强管理，进行内部教育处罚。

## **（二）常态长效治理**

**1、治理时间。**9月份至12月份。

**2. 强化日常执法管理。**将治理机动车不礼让行人作为日常工作重点，定期分析辖区机动车不礼让行人交通违法和事故的规律特点，定人、定岗、定时、定责，加强日常执法管理，提高执法管控效能。

**3. 突出执法管控重点。**以学校、医院、车站等周边道路行人流量大、秩序混乱、不礼让行人的交通违法和事故多发，以及转弯机动车不礼让绿灯过街的行人和非机动车、无信号灯控制斑马线的路口路段为重点区域，以早晚高峰为重点时段，加大现场查纠力度。以城区主干路为重点，划定严管街，上足警力和设施设备，一个路口一个路口解决，一条路一条路攻坚，并逐步拓展，梯次推进，不断将治理工作由主干路向支路延伸，由中心城区向外围延伸，形成礼让行人良好示范辐射效应。

**4. 加强行人、非机动车闯红灯治理。**在治理机动车不礼让斑马线的同时，同步加强行人、非机动车闯红灯等违法行为治理。

## **（三）完善信号设施**

**1. 全面排查安全隐患。**按照《城市道路交通标志和标线设置规范》(GB51038—2015)、《人行横道信号灯设置规范》(GA/T851—2009)、《道路交通信号灯设置与安装规范》(GB14886—2016)等标准规范,对所有路口路段进行全面排查,确保斑马线应划必划、信号灯应设必设,且符合国家或行业标准。在双向机动车道6条以上(含)的交通主干道,设置斑马线应尽量采取信号灯控制并与周边路口的信号实行协调联动,严防因车辆速度过快、视觉盲区引发斑马线交通事故。对路面宽度大于30米,或路段、路口进出口机动车道6条以上(含),或过街横道长度超过16米(不含非机动车道)的斑马线,按国标要求科学设置行人过街安全岛及相关安全防护设施,保障行人过街安全。

**2. 优化行人过街设施。**在居民区、学校、医院等交通聚集点附近道路,适当增加过街设施数量,确保满足行人、非机动车过街需求。在主干路行人流量大或行人难以通过的危险路段,推动相关部门建设兼顾非机动车过街需求的人行过街天桥、地下通道等过街设施。鼓励在商业区、交通枢纽等人车密集地点,结合建筑物内部人行通道设置连续的立体过街设施,形成地下或空中人行连廊。

**3. 完善交通标志标线。**对无信号控制的斑马线,在斑马线前的路面设置停止线和斑马线预告标识,配合设置斑马线指示标志,并根据需要增设减速、“注意行人”、“车让人”等提示警示标志标线,提醒机动车驾驶人提前发现、依法礼让。结合实际,适

当增加立体斑马线、发光斑马线或铺设彩色路面,提高视认效果。

感谢您们对镇康县公安局交警大队工作的支持,对以上办理有何意见,请填入“征询意见表”向政协提案委员会反馈。



2021年8月26日

(提案办复工作联系人: 蒋成映 联系方式: 18708838144)

---

镇康县公安局

2021年8月26日印制

---